Контрольная работа

Линейная  алгебра  и  аналитическая  геометрия для студентов специальности "Бизнес администрирование"

I курс, II семестр, 2011 г.

Контрольная работа должна быть выполнена в сроки, определенные учебным отделом заочного отделения специальности «Бизнес администрирование». Оформить работу необходимо в отдельной тетради, подписанной на лицевой стороне обложки. Оформление отдельного задания обязательно должно содержать условие задания, решение, ответ. Решение должно быть верным, полным и последовательным. Указывайте все теоретические основы ваших утверждений, не допускайте логических пропусков. Приводите производимые преобразования и вычисления. Оставляйте поля для отметок проверяющего.

Номер варианта работы совпадает с номером студента в журнале. Второй номер задач соответствует номеру варианта.

(Например: Иванов Иван Иванович в журнале под номером 5, значит, его Вариант №5 – задание 1 №5; задание 2 №5; Задание 3 №5 и т.д.).

Задание 1

Проверить совместность системы уравнений и в случае совместности решить ее:

а) по формулам Крамера;

б) с помощью обратной матрицы (матричным методом);

в) методом Гаусса.
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Задание 2

Решить однородную систему линейных алгебраических уравнений.
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Задание 3

По координатам точек a, b и с для указанных векторов найти:

а) модуль вектора а;

б) скалярное произведение векторов a и 
[image: image61.wmf]b;

в) проекцию вектора c на вектор d;

1. A (4, 6, 3), B (-5, 2, 6), C (4, -4, -3), a = 
[image: image62.wmf]®

СВ

-
[image: image63.wmf]®

AC

, b =
[image: image64.wmf]®

AB

, c = 
[image: image65.wmf]®

CB

, d = 
[image: image66.wmf]®

AC

.

2. A (4, 3, -2), B (-3, -1, 4), C (2, 2, 1), a = 
[image: image67.wmf]®

®

+

CB

AC

, b = 
[image: image68.wmf]®

AB

, c = 
[image: image69.wmf]®

AC

, d = 
[image: image70.wmf]®

CB

.

3. A (-2, -2, 4), B (1, 3, -2), C (1, 4, 2), a =
[image: image71.wmf]®

®

-

BA

AC

, b =
[image: image72.wmf]®

BC

, c =
[image: image73.wmf]®

BC

, d =
[image: image74.wmf]®

AC

 .

4. A (2, 4, 3), B (3, 1, -4), C (-1, 2, 2), a =
[image: image75.wmf]®

BA

+
[image: image76.wmf]®

AC

, b =
[image: image77.wmf]®

BA

, c = b, d = 
[image: image78.wmf]®

AC

.

5. A (2, 4, 5), B (1, -2, 3), C (-1, -2, 4), a =
[image: image79.wmf]®

®

-

AC

AB

, b =
[image: image80.wmf]®

BC

, c = b, d =
[image: image81.wmf]®

AB

.

6. A (-1, -2, 4), B (-1, 3, 5), C (1, 4, 2), a =
[image: image82.wmf]®

®

-

BC

AC

, c = b = 
[image: image83.wmf]®

A

В

, d =
[image: image84.wmf]®

AC

.

7. A (1, 3, 2), B (2, 4, 1), C (1, 3, 2), a =
[image: image85.wmf]®

AB

+
[image: image86.wmf]®

CB

, B =
[image: image87.wmf]®

AC

,с = b, d =
[image: image88.wmf]®

AB

.

8. A (2, -4, 3), B (-3, -2, 4), C (0, 0, -2), a =
[image: image89.wmf]®

AC

-
[image: image90.wmf]®

CB

, b = c =
[image: image91.wmf]®

AC

, d =
[image: image92.wmf]®

CB

.

9. A (3, 4, -4), B (-2, 1, 2), C (2, -3, 1), a = 
[image: image93.wmf]®

CB

-
[image: image94.wmf]®

AC

, b = c =
[image: image95.wmf]®

BA

, d =
[image: image96.wmf]®

AC

.

10. A (0, 2, 5), B (2, -3, 4), C (3, 2, -5), a =
[image: image97.wmf]®

AB

+
[image: image98.wmf]®

CB

, b = c =
[image: image99.wmf]®

AC

, d =
[image: image100.wmf]®

AB

.

11. A (-2,-3, -4), B (2, -4, 0), C (1, 4, 5), a =
[image: image101.wmf]®

AC

-
[image: image102.wmf]®

BC

, b = c =
[image: image103.wmf]®

AB

, d=
[image: image104.wmf]®

BC

.

12. A (-2, -3, -2), B (1, 4, 2), C (1, -3, 3), a =
[image: image105.wmf]®

АС

-
[image: image106.wmf]®

BC

, b = c=
[image: image107.wmf]®

AB

, d =
[image: image108.wmf]®

AC

.

13. A (5, 6, 1), B (-2, 4,-1), C (3,-3,3), a =
[image: image109.wmf]®

AB

-
[image: image110.wmf]®

BC

, b = c =
[image: image111.wmf]®

AC

, d =
[image: image112.wmf]®

AC

.

14. A (10, 6, 3), B (-2, 4, 5), C (3, -4, -6), a = 
[image: image113.wmf]®

АС

-
[image: image114.wmf]®

CB

, b = c= 
[image: image115.wmf]®

BA

, d = 
[image: image116.wmf]®

AC

.
15. A (3, 2, 4), B (-2, 1, 3), C (2, -2, -1), a = 
[image: image117.wmf]®

BC

-
[image: image118.wmf]®

AC

, b = 
[image: image119.wmf]®

AB

, c = 
[image: image120.wmf]®

AC

, d = 
[image: image121.wmf]®

BC

.

16. A (-2, 3, -4), B (3, -1, 2), C (4, 2, 4), a = 
[image: image122.wmf]®

АС

+
[image: image123.wmf]®

CB

, b = c = 
[image: image124.wmf]®

AB

, d = 
[image: image125.wmf]®

CB

.

17. A (4, 5, 3), B (-4, 2, 3), C (5, -6, -2), a = 
[image: image126.wmf]®

AC

-
[image: image127.wmf]®

BC

, b = c= 
[image: image128.wmf]®

AC

, d = 
[image: image129.wmf]®

AB

.

18. A (2, 4, 6), B (-3, 5, 1), C (4, -5, -4), a = 
[image: image130.wmf]®

BC

+
[image: image131.wmf]®

BA

, b = c = 
[image: image132.wmf]®

CA

, d = 
[image: image133.wmf]®

BA

.

19. A (-4, -2, -5), B (3, 7, 2), C (4, 6, -3), a = 
[image: image134.wmf]®

BA

+
[image: image135.wmf]®

BC

, b = c = 
[image: image136.wmf]®

AC

, d = 
[image: image137.wmf]®

BC

.

20. A (5, 4, 4), B (-5, 2, 3), C (4, 2, -5), a =
[image: image138.wmf]®

АС

-
[image: image139.wmf]®

AB

, b =
[image: image140.wmf]®

BC

, c =
[image: image141.wmf]®

AB

, d = 
[image: image142.wmf]®

AC

.

21. A (3, 4, 6), B (-4, 6, 4), C (5, -2, -3), a = 
[image: image143.wmf]®

B

С

+
[image: image144.wmf]®

CA

, b = 
[image: image145.wmf]®

BA

, c = 
[image: image146.wmf]®

CA

,  d = 
[image: image147.wmf]®

BC

.

22. A (-5, -2, -6), B (3, 4, 5), C (2, -5, 4), a = 
[image: image148.wmf]®

АС

-
[image: image149.wmf]®

BC

, b = c = 
[image: image150.wmf]®

AB

, d = 
[image: image151.wmf]®

AC

.

23. A (3, 4, 1), B (5, -2, 6), C (4, 2, -7), a = 
[image: image152.wmf]®

АС

+
[image: image153.wmf]®

AB

, b = c = 
[image: image154.wmf]®

BC

, d = 
[image: image155.wmf]®

AC

.
24. A (4, 3, 2), B (-4, -3, 5), C (6, 4, -3), a = 
[image: image156.wmf]®

АС

-
[image: image157.wmf]®

BC

, b = c = 
[image: image158.wmf]®

BA

, d = 
[image: image159.wmf]®

AC

.

25. A (-5, 4, 3), B (4, 5, 2), C (2, 7, -4), a = 
[image: image160.wmf]®

B

С

+
[image: image161.wmf]®

AB

, b = c = 
[image: image162.wmf]®

CA

, d = 
[image: image163.wmf]®

AB

.
26. A (6, 4, 5), B (-7, 1, 8), C (2, -2, -7), a = 
[image: image164.wmf]®

СB

-
[image: image165.wmf]®

AC

, b = 
[image: image166.wmf]®

AB

, c = 
[image: image167.wmf]®

CB

, d = 
[image: image168.wmf]®

AC

.

27. A (6, 5, -4), B (-5, -2, 2), C (3, -3, 2), a = 
[image: image169.wmf]®

АB

-
[image: image170.wmf]®

CB

, b = c = 
[image: image171.wmf]®

AC

, d = 
[image: image172.wmf]®

CB

.

28. A (-3, -5, 6), B (3, 5, -4), C (2, 6, 4), a = 
[image: image173.wmf]®

АС

-
[image: image174.wmf]®

BA

, b = 
[image: image175.wmf]®

CB

, c = 
[image: image176.wmf]®

BA

,   d = 
[image: image177.wmf]®

AC

.

29. A (3, 5, 4), B (4, 2, -3), C (-2, 4, 7), a = 
[image: image178.wmf]®

B

А

-
[image: image179.wmf]®

AC

, b = 
[image: image180.wmf]®

AB

,c = 
[image: image181.wmf]®

BA

 d = 
[image: image182.wmf]®

AC

.

30. A (4, 6, 7), B (2, -4, 1), C (-3, -4, 2), a = 
[image: image183.wmf]®

АB

-
[image: image184.wmf]®

AC

, b = c = 
[image: image185.wmf]®

BC

, d = 
[image: image186.wmf]®

AB

.

Задание 4

Даны векторы 
[image: image187.wmf]с

b

а

r

r

r

и

,

. Необходимо: а) найти модуль векторного произведения векторов 
[image: image188.wmf]a

 и 
[image: image189.wmf]b

; б) проверить, будут ли коллинеарны или ортогональны два вектора 
[image: image190.wmf]a

 и 
[image: image191.wmf]c

; в) вычислить смешанное произведение трех векторов 
[image: image192.wmf]c

b

а

r

r

r

,

,

 и проверить, будут ли они компланарны.

1. a = 2i - 3j + k, b = j + 4k, с = 5i + 2j - 3k.

2. а = 3i + 4j + k, b = i - 2j + 7k, с = 3i - 6j + 21k.

3. a = 2i - 4j - 2k b = 7i + 3j c = 3i + 5j - 7k.

4. а= -7i + 2k, b = 2i - 6j + 4k, c = i-3j + 2k.

5. а = -4i + 2j - k, b = 3i + 5j - 2k, c = j + 5k.

6. a = 3i - 2j + k, b = 2j - 3k, c = -3i + 2j - k.

7. a = 4i – j + 3k, b = 2i + 3j - 5k, c = 7i + 2j + 4k.
8. a = 4i + 2j - 3k, b = 2i + k, с = -12i - 6j + 9k.

9. a = -i + 5k, b = -3i + 2j + 2k, с = -2i - 4j + k.

10. a = 6i - 4j + 6k, b = 9i - 6j + 9k, с = i - 8k.

11. a = 5i - 3j + 4k, b = 2i - 4j - 2k, c = 3i + 5j - 7k.

12. а = -4i + 3j - 7k, b = 4i + 6j - 2k, с = 6i + 9j - 3k.

13. а= -5i + 2j - 2k, b = 7i - 5k, c = 2i + 3j - 2k.

14. a = -4i - 6j + 2k, b = 2i + 3j - k, c = -i + 5j - 3k.

15. a = -4i + 2j - 3k, b = -3j + 5k, с = 6i + 6j -4k.

16. а = -3i + 8j, b = 2i + 3j - 2k, c = 8i + 12j - 8k.

17. a = 2i - 4j - 2k, b = -9i + 2k, c = 3i + 5j - 7k.

18. a = 9i - 3j + k, b = 3i - 15j + 21k, c = i - 5j + 7k.

19. а = -2i + 4j - 3k, b = 5i + j - 2k, c = 7i + 4j – k.

20. а = -9i + 4j - 5k, b = i - 2j + 4k, c = -5i + 10j - 20k.

21. a = 2i - 7j + 5k, b = -i + 2j - 6k, c = 3i + 2j - 4k.

22. a = 7i - 4j - 5k, b = i - 11j + 3k, с = 5i + 5j + 3k.

23. a = 4i - 6j - 2k, b = -2i + 3j + k, c = 3i - 5j + 7k.

24. a = 3i – j + 2k, b = -i + 5j - 4k, c = 6i - 2j + 4k.

25. а = -3i – j - 5k, b = 2i - 4j + 8k, c = 3i + 7j – k.

26. а = -3i + 2j + 7k, b = i - 5k, c = 6i + 4j – k.

27. a = 3i – j + 5k, b = 2i - 4j + 6k, c = i - 2j + 3k.
28. a = 4i - 5j - 4k, b = 5i - j, c = 2i + 4j - 3k.

29. а = -9i + 4k, b = 2i - 4j + 6k, c = 3i - 6j + 9k.

30. a = 5i - 6j - 4k, b = 4i + 8j - 7k, c = 3j - 4k.

Задание 5

Даны четыре точки А1(
[image: image193.wmf]1

1

1

,

,

z

y

x

), А2(
[image: image194.wmf]2

2

2

,

,

z

y

x

), A3(
[image: image195.wmf]3

3

3

,

,

z

y

x

) и А4(
[image: image196.wmf]4

4

4

,

,

z

y

x

). Составить уравнения:

а) плоскости А1 А2 А3;

б) прямой А1 А2;

в) прямой А4М, перпендикулярной к плоскости А1А2 А3;

г) прямой А3N, параллельной прямой А1 А2;

д) плоскости, проходящей через точку А4 перпендикулярно к прямой А1 А2.

1. А1(3, 1, 4), А2(-1, 6, 1), А3(1, 1, 6), А4(0, 4, -1).

2. А1(3, 5, 4), А2(5, 8, 3), А3(1, 2, -26), А4(-1, 0, 2).

3. А1(2, 4, 3), А2(1, 1, 5), А3(4, 9, 3), А4(3, 6, 7).

4. А1(9, 5, 5), А2(-3, 7, 1), А3(5, 7, 8), А4(6, 9, 2).

5. А1(0, 7, 1), А2(2, -1, 5), А3(1, 6, 3), А4(3, -9, 8).

6. А1(5, 5, 4), А2(1, -1, 4), А3(3, 5, 1), А4(5, 8, -1).

7. А1(6, 1, 1), А2(4, 6, 6), А3(4, 2, 0), А4(1, 2, 6).

8. А1(7, 5, 3), А2(9, 4, 4), А3(4, 5, 7), А4(7, 9, 6).

9. А1(6, 8, 2), А2(5, 4, 7), А3(2, 4, 7), А4(7, 3, 7).

10. А1(4, 2, 5), А2(0, 7, 1), А3(0, 2, 7), А4(1, 5, 0).

11. А1(4, 4, 10), А2(7, 10, 2), А3(2, 8, 4), А4(9, 6, 9).

12. А1(4, 6, 5), А2(6, 9, 4), А3(2, 10, 10), А4(7, 5, 9).

13. А1(3, 5, 4), А2(8, 7, 4), А3(5, 10, 4), А4(4, 7, 8).

14. А1(10, 9, 6), А2(2, 8, 2), А3(9, 8, 9), А4(7, 10, 3).

15. А1(1, 8, 2), А2(5, 2, 6), А3(5, 7, 4), А4(4, 10, 9).

16. А1(6, 6, 5), А2(4, 9, 5), А3(4, 6, 11), А4(6, 9, 3).

17. А1(7, 2, 2), А2(-5, 7, -7), А3(5, -3, 1), А4(2, 3, 7).

18. А1(8, -6, 4), А2(10, 5, -5), А3(5, 6, -8), А4(8, 10, 7).

19. А1(1, -1, 3), А2(6, 5, 8), А3(3, 5, 8), А4(8, 4, 1).

20. А1(1, -2, 7), А2(4, 2, 10), А3(2, 3, 5), А4(5, 3, 7).

21. А1(4, 2, 10), А2(1, 2, 0), А3(3, 5, 7), А4(2, -3, 5).

22. А1(2, 3, 5), А2(5, 3, -7), А3(1, 2, 7), А4(4, 2, 0).

23. А1(5, 3, 7), А2(-2, 3, 5), А3(4, 2, 10), А4(1, 2, 7).

24. А1(4, 3, 5), А2(1, 9, 7), А3(0, 2, 0), А4(5, 3, 10).

25. А1(3, 2, 5), А2(4, 0, 6), А3(2, 6, 5), А4(6, 4, -1).

26. А1(2, 1, 6), А2(1, 4, 9), А3(2, -5, 8), А4(5, 4, 2).

27. А1(2, 1, 7), А2(3, 3, 6), А3(2, -3, 9), А4(1, 2, 5).

28. А1(2, -1, 7), А2(6, 3, 1), А3(3, 2, 8), А4(2, -3, 7).

29. А1(0, 4, 5), А2(3, -2, 1), А3(4, 5, 6), А4(3, 3, 2).

30. А1(3, -1, 2), А2(-1, 0, 1), А3(1, 7, 3), А4(8, 5, 8).

Задание 6

Решить следующие задачи

1. Найти величины отрезков, отсекаемых на осях координат плоскостью, проходящей через точку М(-2, 7, 3) параллельно плоскости  х - 4у + 5z - 1 = 0.

2. Составить уравнение плоскости, проходящей через середину отрезка М1М2 перпендикулярно к этому отрезку, если М1(1, 5, 6), М2(-1, 7, 10).

3. Найти расстояние от точки М(2; 0; -0,5) до плоскости  4х - 4у + 2z + 17 = 0.

4. Составить уравнение плоскости, проходящей через точку А(2, -3, 5) параллельно плоскости Оху.

5. Составить уравнение плоскости, проходящей через ось Ох и точку   А(2, 5, -1).

6. Составить уравнение плоскости, проходящей через точки А(2, 5, -1),        В(-3, 1, 3) параллельно оси Оу.

7. Составить уравнение плоскости, проходящей через точку А(3, 4, 0) и прямую
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8. Составить уравнение плоскости, проходящей через две параллельные прямые 
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9. Составить общие уравнения прямой, образованной пересечением плоскости 3х - у - 7z + 9 = 0 с плоскостью, проходящей через ось Ох и точку А(3, 2, -5).

10. Составить уравнение плоскости в <<отрезках>>, если она проходит через точку М(6, -10, 1) и отсекает на оси Ох отрезок  а = -3, а на оси Оz - отрезок с = 2.

11. Составить уравнение плоскости, проходящей через точку А(2, 3, -4) параллельно двум векторам а = (4, 1, -1) и b = (2, -1, 2).

12. Составить уравнение плоскости, проходящей через точки А(1,1,0), В(2,-1,-1) перпендикулярно к плоскости 5х+ 2у + 3z -7= 0.

13. Составить уравнение плоскости, проходящей через начало координат перпендикулярно к двум плоскостям 2х - 3у + z - 1 = 0  и  х - у + 5z +3 = 0.

14. Составить уравнение плоскости, проходящей через точки А(3, -1, 2),  В(2, 1, 4) параллельно вектору а = (5, -2, -1).

15. Составить уравнение плоскости, проходящей через начало координат перпендикулярно к вектору 
[image: image200.wmf]В
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, если А(5, -2, 3), В(1, -3, 5).

16. Найти величины отрезков, отсекаемых на осях координат плоскостью, проходящей через точку М(2, -3, 3) параллельно плоскости 3х + у - 3z = 0.

17. Составить уравнение плоскости, проходящей через точку М(1, -1, 2) перпендикулярно к отрезку М1М2, если М1(2, 3, -4), М2(-1, 2, -3).

18. Показать, что прямая 
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 параллельна плоскости х + 3у - 2z + 1 = 0, а прямая  х = t + 7,  у = t - 2,  z = 2t + 1 лежит в этой плоскости.

19. Составить общее уравнение плоскости, проходящей через точку     А(3, -4, 1) параллельно координатной плоскости Охz.

20. Составить уравнение плоскости, проходящей через ось Оу и точку М(3, -5, 2).

21. Составить уравнение плоскости, проходящей через точки М(1, 2, 3)  и  N(-3, 4, -5) параллельно оси Оz.

22. Составить уравнение плоскости, проходящей через точку М(2, 3, -1) и прямую  х = t - 3,  у = 2t + 5,  z = -3t + 1.

23. Найти проекцию точки М(4, -3, 1) на плоскость х - 2у - z - 15 = 0.

24. Определить, при каком значении В плоскости х - 4у + z - 1 = 0  и        2х + Ву + 10z - 3 = 0 будут перпендикулярны.

25. Составить уравнение плоскости, которая проходит через точку      М(2, -3, -4) и отсекает на осях координат отличные от нуля отрезки одинаковой величины.

26. При каких значениях  n и А прямая 
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 перпендикулярна

к плоскости Ах + 2у - 2z - 7 = 0?

27. Составить уравнение плоскости, проходящей через точки  А(2, 3, -1),  В(1, 1, 4) перпендикулярно к плоскости х - 4у + 3z + 2 = 0.
28. Составить уравнение плоскости, проходящей через начало координат перпендикулярно к плоскостям х + 5у - z + 7=0 и  3х - у + 2z - 3=0.

29. Составить уравнение плоскости, проходящей через точки М(2, 3, -5)  и  N(-1, 1, -6) параллельно вектору а = (4, 4, 3).

30. Определить, при каком значении С плоскости 3х - 5у + Сz - 3 = 0  и     х - 3у + 2z + 5 = 0  будут перпендикулярны.

Задание 7

Решить следующие задачи

1. Найти уравнение прямой, проходящей через точку пересечения прямых 3х - 2у - 7 = 0 и х + 3у - 6 = 0 и отсекающей на оси абсцисс отрезок, равный 3.

2. Найти проекцию точки А(-8, 12) на прямую, проходящую через точки В(2, -3)  и  С(-5, 1).

3. Даны две вершины треугольника АВС: А(-4, 4), В(4, -12) и точка М(4, 2) пересечения его высот. Найти вершину С.

4. Найти уравнение прямой, отсекающей на оси ординат отрезок, равный 2, и проходящей параллельно прямой 2у - х = 3.

5. Найти уравнение прямой, проходящей через точку А(2, -3) и точку пересечения прямых  2х - у = 5  и  х + у = 1.

6. Доказать, что четырёхугольник АВСD - трапеция, если А(3, 6),  В(5, 2),  С(-1, -3),  D(-5, 5).

7. Записать уравнение прямой, проходящей через точку А(3, 1) перпендикулярно к прямой ВС, если В(2, 5), С(1, 0).

8. Найти уравнение прямой, проходящей через точку А(-2, 1) параллельно прямой MN, если М(-3, -2), N(1, 6).

9. Найти точку, симметричную точке М(2, -1) относительно прямой  х - 2у + 3 = 0.

10. Найти точку О пересечения диагоналей четырёхугольника АВСD, если  А(-1, -3),  В(3, 5),  С(5, 2),  D(3, -5).

11. Через точку пересечения прямых 6х-4у+5=0, 2х+5у+8=0 провести прямую, параллельную оси абсцисс.

12. Известны уравнения стороны АВ треугольника АВС 4х + у = 12, его высот ВН 5х - 4у = 12  и  АМ х + у = 6. Найти уравнения двух других сторон треугольника АВС.

13. Даны две вершины треугольника АВС: А(-6, 2), В(2, -2) и точка пересечения его высот Н(1, 2). Найти координаты точки М пересечения стороны АС и высоты ВН.

14. Найти уравнения высот треугольника АВС, проходящих через вершины А и В, если А(-4, 2), В(3, -5), С(5, 0).

15. Вычислить координаты точки пересечения перпендикуляров, проведенных через середины сторон треугольника, вершинами которого служат точки А(2, 3), В(0, -3), С(6, -3).

16. Составить уравнение высоты, проведённой через вершину А треугольника АВС, зная уравнения его сторон: АВ - 2х - у - 3 = 0, АС - х + 5у - 7 = 0,         ВС - 3х - 2у + 13 = 0.

17. Дан треугольник с вершинами  А(3, 1),  В(-3, -1)  и  С(5, -12). Найти уравнение и вычислить длину его медианы, проведённой из вершины С.

18. Составить уравнение прямой, проходящей через начало координат и точку пересечения прямых  2х + 5у - 8 = 0  и  2х + 3у + 4 = 0.

19. Найти уравнения перпендикуляров к прямой 3х + 5у - 15 = 0, проведенных через точки пересечения данной прямой с осями координат.

20. Даны уравнения сторон четырехугольника: х - у = 0, х + 3у = 0, х - у - 4 = 0,  3х + у - 12 = 0. Найти уравнения его диагоналей.

21. Составить уравнения медианы СМ и высоты СК треугольника  АВС,  если  А(4, 6),  В(-4, 0),  С(-1, -4).

22. Через точку Р(5, 2) провести прямую: а) отсекающую равные отрезки на осях координат; б) параллельную оси Ох; в) параллельную оси Оу.

23. Записать уравнение прямой, проходящей через точку А(-2, 3) и составляющей с осью Ох угол: а) 450; б) 900; в)00.

24. Какую ординату имеет точка С, лежащая на одной прямой с точками А(-6, -6)  и  В(-3, -1) и имеющая абсциссу, равную 3?

25. Через точку пересечения прямых 2х - 5у - 1 = 0  и  х + 4у - 7 = 0 провести прямую, делящую отрезок между точками А(4, -3) и В(-1, 2) в отношении ( = 2/3.

26. Известны уравнения двух сторон ромба 2х - 5у - 1 = 0 и 2х - 5у - 34 = 0 и уравнение одной из его диагоналей х+3у-6=0. Найти уравнение второй диагонали.

27. Найти точку Е пересечения медиан треугольника, вершинами которого являются точки А(-3, 1), В(7, 5) и С(5, -3).

28. Записать уравнения прямых, проходящих через точку А(-1, 1) под углом 450 к прямой 2х + 3у = 6.

29. Даны уравнения высот треугольника АВС 2х-3у +1=0, х + 2у + 1 = 0 и координаты его вершины А(2, 3). Найти уравнения сторон АВ и АС треугольника.

30. Даны уравнения двух сторон параллелограмма х - 2у = 0,  х - у - 1 = 0  и точка пересечения его диагоналей М(3, -1). Найти уравнения двух других сторон.

Задание 8

Построить поверхности и определить их вид (название).

1. а) 4х2 - у2 - 16z2 + 16 = 0;   б) х2 + 4z = 0.

2. а) 3х2 + у2 + 9z2 - 9 = 0;   б) х2 + 2у2 - 2z = 0.

3. а) -5х2 + 10у2 - z2 + 20 = 0;   б) у2 + 4z2 = 5х2.

4. а) 4х2 - 8у2 + z2 + 24 = 0;   б) х2 - у = -9z2.

5. а) х2 - 6у2 + z2 = 0;   б) 7х2 - 3у2 - z2 = 21.

6. а) z = 8 - х2 - 4у2;   б) 4х2 + 9у2 + 36z2 = 72.

7. а) 4х2 + 6у2 - 24z2 = 96;   б) у2 + 8z2  = = 20х2.

8. а) 4х2 - 5у2 - 5z2 + 40 = 0;   б) у = 5х2 + 3z2.

9. а) х2 = 8(у2  + z2);  б) 2х2 + 3у2 - z2 = 18.

10. а) 5z2 + 2у2 = 10х;  б) 4z2 - 3у2 - 5х2 + 60 = 0.

11. а) х2 - 7у2 - 14z2 - 21 = 0;  б) 2у = х2 + 4z2.

12. а) 6х2 - у2 + 3z2 - 12 = 0; б) 8у2 + 2z2  = х.

13. а) -16х2 + у2 + 4z2 - 32 = 0;  б) 6х2 + у2 - 3z2 = 0.

14. а) 5х2 - у2 - 15z2 + 15 = 0;  б) х2 + 3z = 0.

15. а) 6х2 + у2 + 6z2 - 18 = 0;  б) 3х2 + у2 - 3z = 0.

16. а) -7х2 + 14у2 - z2 + 21 = 0;  б) у2 + 2z2  = 6х2.

17. а) -3х2 + 6у2 - z2 - 18 = 0;  б) х2 - 2у = -z2.

18. а) 4х2 - 6у2 + 3z2 = 0; б) 4х2 - у2 - 3z2 = 12.

19. а) z = 4 - х2 - у2; б) 3х2 + 12у2 + 4z2 = 48.

20. а) 4х2 + 5у2 - 10z2 = 60;  б) 7у2 + z2 = 14х2.

21. а) 9х2 - 6у2 - 6z2 + 1 = 0;  б) 15у = 10х2 + 6у2.

22. а) х2 = 5 (у2 + z2); б) 2х2 + 3у2 - z2 = 36.

23. а) 4х2 + 3у2 = 14х; б) 3х2 - 4у2 - 2z2 + 12 = 0.

24. а) 8х2 - у2 - 2z2 - 32 = 0;  б) у - 4z2 = 3х2.

25. а) х2 - 6у2 + z2 - 12 = 0;  б) х - 3z2 = 9у2.

26. а) 2х2 - 3у2 - 5z2 + 30 = 0;  б) 2х2 + 3z = 0.

27. а) 7х2 + 2у2 + 6z2 - 42 = 0;  б) 2х2 + 4у2 - 5z  = 0.

28. а) -4х2 + 12у2 - 3z2 + 24 = 0;  б) 2у2 + 6z2 = 3х.

29. а) 3х2 - 9у2 + z2 + 27 = 0;  б) z2 - 2у = -4х2.

30. а) 27х2 - 63у2 + 21z2  = 0;  б) 3х2 - 7у2 - 2z2  = 42.

 ПРИМЕРЫ  РЕШЕНИЯ  ЗАДАЧ  КОНТРОЛЬНЫХ  РАБОТ

Решение типового варианта контрольной работы №1

Задача 1. Дана система линейных неоднородных алгебраических уравнений
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Совместность данной системы проверим по теореме Кронекера-Капелли. С помощью элементарных преобразований расширенную матрицу 
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 приведем к трапециевидной форме


[image: image205.wmf]=

A

~



EMBED Equation.3[image: image206.wmf]ê

ê

ê

ë

é

 

1

       

3

1

-

     

2

2

       

1

  
[image: image207.wmf]5

  

1

  

1

-

  
[image: image208.wmf]ú

ú

ú

û

ù

-

0

  

1

6

  

   ~   
[image: image209.wmf]ê

ê

ê

ë

é

 

5

-

     

0

 

5

-

     

0

2

       

1

  
[image: image210.wmf]8

   

3

   

1

 

-

  
[image: image211.wmf]ú

ú

ú

û

ù

-

-

18

13

6

    

   ~   
[image: image212.wmf]ê

ê

ê

ë

é

 

0

      

0

 

5

-

     

0

2

       

1

  
[image: image213.wmf]5

   

3

   

1

 

-

  
[image: image214.wmf]ú

ú

ú

û

ù

-

-

5

 

13

6

    

 .

Следовательно, 
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 (числу неизвестных системы). Значит, исходная система совместна и имеет единственное решение.

а).  По формулам Крамера:       
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б).  С помощью обратной матрицы  
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Решение системы
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в).  Наша система эквивалентна
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(прямой ход Гаусса совершен при нахождении рангов матриц 
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Задача 2. Решить однородную систему линейных алгебраических уравнений
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С помощью элементарных преобразований матрицу 
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Следовательно, 
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Откуда     
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Задача 3.   По координатам точек  
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б).  Скалярное произведение векторов   
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Задача 4.  Даны векторы  
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б).  Проверить, будут ли коллинеарны или ортогональны два вектора 
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в).  Вычислить смешанное произведение трех векторов
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г).  Проверить, будут ли компланарны три вектора  
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Задача 5. Даны четыре точки 
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Составить уравнения:

а). Плоскости  
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б).  Прямой  
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в).  Прямой  
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г).  Прямой 
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д).  Плоскости, проходящей через точку 
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Задача 6.   Составить уравнение плоскости, проходящей через точки  
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Тогда уравнение искомой плоскости  
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Задача 7.   Найти уравнение прямой, проходящей через точку пересечения прямых  
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Задача 8.  Определить вид поверхности и построить ее.
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.   Приведем уравнение к каноническому виду
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Получим уравнение однополостного гиперболоида, ось которого совпадает с 
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Приведем уравнение к каноническому виду    
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